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畜产品经营企业保本销售价格的确定

王章胜安徽六安地区畜产 支公 司

在商业企业销售价格的竞争中，定什么样的销售

价格有利，我想以畜产品经营为例，谈谈保本销售价

格的确定。

保本销售价格的公式是：

保本销售价格=单位库存成本 ×（保本成本毛利率+ 1）

从以上公式中可以看出：单 位库存成本 是已知

的，要确定保本销售价格只有先确定保本时的成本毛

利率。保本成本毛利率的确定步骤是：

1 、年销售总成本（A）：这可参考商品流转计

划，如无流转计划可参照上年的资 金周转次数以及本

年度的库存情况分析求得。

2 、月银行（贷款）利息 率（B）：利息大小与

商品保管时间的长短关系非常密切，故单独作为一项

成本要素加以考虑。这项可根据各商 业单位的具体利

率情况而定。

3 、 月成本保管费率（C）：保管费同利息性质一

样，随商品保管时间长短不同而改变，这个要素的确

定，可根据历史的成本保管费率平均而 得，也可根据

上年的保管费实际和上年总销 售成本计算求得。办法

是：上年保管费除以上年总销售进价成本得出年保管

费率，然后除以12得出月保管费率。

4 、其他成本费用率（D）：用上年的 总费 用额

剔除保管费和利息后除以上年总销售进价成本即得。

5 、成本产品税率（E）：目 前畜产品经过加工

后销售，都要按销售额征收 5 % 的产 品税，并按产品

税征 7 % 城建维护税，总的按销售额计征 5.35% 税，

然后换算为成本产品税率。办法是：5.35% ×（ 1 +
上年的销售毛利率）。其他商业部门可根据纳税项目

仿照制订。

上述的成本要素，均要用销 售 实现的 毛 利来弥

补，所以，

保本成本毛利率=（B+C）×N+ D+E

例：某单位经营羽毛，1986年计划销货4，500万元

（按进价成本计算），羽毛单位库存成本为15元/斤，

上年的保管费16万元，利息90万元，总费用220万元，

总销售进价成本1600万元，毛利率为 20 %。四月末，

一客户来函愿出17.80元/斤价格购买该单位 羽毛，该

单位能否接受此价格成交？

按以上介绍的办法步骤，可分析计算如下：

月银行利息率B = 0.66%

月数N = 4

成本产品税率E = 5.35% ×（1 +上年毛利率）

= 5.35% ×（1 + 20%）= 6.42%

保本销售价格=单位库存成本 ×（保本成本毛利率+ 1）

= 15 ×（16.51% + 1）= 17.48（元/斤）

通过计算可看出该笔业务是可以成交的，并有利

可图。

以上的保本销售价的确定方法，每笔业务都在保

本销售价或高于保本销售价成交的前提下才能使用，
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若因失策或客观因素发生了亏损，那么在以后确定销

售保本价时，要把亏损因素考虑进去，这要对原确定

的保本销售价进行修正。具体方法：将亏损弥补系数

直接加入原定的各期销售保本价格即为修正后保本销

售价格。

上例中假设一季度销售亏损140万元，已销售商品

进价成本为600万元，那么：

故在这种情况下，客户出价17.8元/斤，该单位是

不能接受的。否则会加大亏损，只有高于18.02元/斤

才能盈利。

以上方法在实际应用中可借助图 表，年初（也可

中途）制订，洽谈业务时对照，发生亏损时修正。

业务与技术固定资产年折旧 率的简化计算公式

范 爱 学

《国营企业固定资产折旧 试 行 条例》 第18条规

定：“各类固定资产净残值比例，在原价 3 % 至 5 %
的范围内，由企业主管部门确定。”按照这个规定，

当主管部门确定的净 残值比 例为 3 % 、 4 % 、 5 %

时，传统的计算折旧率的公式即可简化为：

这样就可以大大减少计算时的工作 量。公 式 推 导如

下：
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